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ί ιλες προοπτικές για 
* βιομηχανία το 2000

► Οι κ. Δ. Μανιαιάκης και Κ. Κυριακόπουλος παρουσίασαν χθες τη δειγμα
τοληπτική ερευνά της ICAP Α.Ε., που πραγματοποιήθηκε 8-30 Νοεμβρίου

ΟΙ ΘΕΤΙΚΕΣ εξελίξεις am  Βιομηχανία καιάτο 1999 
σε ό ,ιι αφορά τις πωλήσεις, ta  κε'ρδη και ιις  ε

πενδύσεις, σε συνδυασμό με κλίμα ε'νιονης αισιοδο
ξίας για το 2000, καταγράφονται στη δειγματοληπτική 
έρευνα της εταιρίας ICAP Α.Ε. που παρουσιάστηκε 
χθες από τον διευθύνοντα σύμβουλο της εταιρίας Δ. 
Μανιαιάκη και τον γενικό διευθυντή του ομίλου της 
Alpha ΤραπέζηςΠίσιεως Κ. Κυριακόπουλο ο οποί
ος αναφέρθηκε επίσης στις προοπτικές ανάπτυξης της 
ελληνικής Βιομηχανίας.

Η έρευνα της ICAP πραγματοποιήθηκε την περίο
δο  8-30 Νοεμβρίου σε δείγμα 250 Βιομηχανιών, κα
τανεμημένων σε ομάδες, με κριτήρια το προσωπικό 
που απασχολούν και το καθαρό αποτέλεσμά τους κα
τά το 1998. Από τη στατιστική επεξεργασία των στοι
χείων της έρευνας προέκυψε ότι το 1999 υπήρξε άνο
δος του όγκου πωλήσεων και σημαντική διεύρυνση 
της κερδοφορίας. Ανοδική πορεία των πωλήσεων κα-

ταγράφηκε για όλα τα μεγέθη Βιομηχανιών και ήταν 
ανεξάρτητη απάτην κερδοφορίατους. Η Βελτίωση της 
κερδοφορίας είναι ιδιαίτερα αισθητή μεταξύ των με
σαίων και μεγάλων επιχειρήσεων. Οι αυξήσεις των τι
μών των Βιομηχανικών προϊόντων εκπμήθηκαν ως ι
διαίτερα συγκρατημένες, γεγονός ενδεικτικό της ση
μαντικής συμβολής της Βιομηχανίας στο ανππληθω- 
ρισιικό μέτωπο. Μ εγαλύτερες αυξήσεις τιμών παρα
τηρούνται στις μεγάλες Βιομηχανίες συγκριτικά με τις 
μικρές και μεσαίες.

Αξίζει να αναφερθεί ότι για πρώτη φορά το 1999 υ
πάρχουν αρκετά σαφείς ενδείξεις ότι υπήρξε αύξηση 
και στην απασχόληση, η οποία συνδέεται άμεσα με την 
πορεία των πωλήσεων και άρα του επιπέδου της ε
νεργούς ζήτησης. Οι προσδοκίες για το 2000 εξάλλου 
είναι ιδιαιτέρως αισιόδοξες και οι εκπρόσωποι της ελ
ληνικής Βιομηχανίας θεω ρούν ότι θα  συνεχιαθεί η α
νοδική πορεία.

Ευοίωνες είναι οι προοπτικές για την επενδυτική 
δραστηριότητα το 2000. Οι Βιομηχανίες οι οποίες προ
γραμματίζουν αύξηση των επενδυτικών δαπανώ ν σε 
πραγματικούς όρους, είναι κυρίως μεσαίου και μεγά
λου μεγέθους. Η έρευνα κατέγραψε ότι αισιοδοξία ε
πικρατεί και για τις προοπτικές απασχόλησης στον Βιο
μηχανικό τομέα το 2000. Π αρ’ όλη την πολυπλοκότη- 
τα της σχέσης απασχόλησης και ανεργίας, είναι δυ
νατόν να θεωρήσει κανείς ότι τα προβλήματα της ελ
ληνικής αγοράς εργασίας έχουν περισσότερο διαρ
θρωτικό χαρακτήρα, επομένως οι ενδεικνυόμενες πο
λιτικές είναι κυρίως μικροοικονομικού και όχι μακρο
οικονομικού τύπου.

Τέλος, καθοριστικής σημασίας θεωρείται η εκπαί
δευση για τη δημιουργία εξειδικευμένου ανθρώπινου 
δυναμικού, η υιοθέτηση νέων τεχνολογιών και η Βελ
τίωση της υποδομής, προκειμένου οι επιχειρήσεις να 
αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις του μέλλοντος. Οι κ. Δ. Μανιαιάκης και Κ. Κυριακόπουλος



► Κ. ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Αισιοδοξία για 4 βασικούς λόγους
► Αναμένεται μείωση του κόστους χρήματος ► Προσδοκάται βελτίωση ανταγωνιστικότητας λόγω διολισθήσεως 

►Προβλέπεται σημαντική αύξηση επενδύσεων ► «Εισάγονται» κοινοτικοί πόροι για συγχρηματοδοτήσεις

$

Τ ΗΝ ΠΟΡΕΙΑ που ακολούθησε η ελ
ληνική Βιομηχανία κατάτη διάρκεια 

της δεκαετίας του '90, αλλά και τις προ- 
οπτικε'ς ανάπτυξής της στο μέλλον πα
ρουσίασε με την ομιλία του, κατά την α
νακοίνωση των αποτελεσμάτων της έ- 
ρευναςιης ICAP για τη βιομηχανία, ογε- 
νικός διευθυντής του Ομίλου της Alpha 
Τραπέζης Πίστεως και πρόεδρος της 
ICAP Κ. Κυριακόπουλος Συγκεκρι
μένα, ο κ. Κυριακόπουλος σημείωσε τα 
εξής: «Η άνθηση της ελληνικής βιομη- 
χανίαςτατελευταία χρόνια είναι καρπός 
των εκτεταμένων διαρθρωτικών αλλα
γώ ν που υιοθέτησαν οι ελληνικές επι
χειρήσεις από την αρχή της δεκαετίας 
που διανύουμε. Σε ένα περιβάλλον συ
νεχούς και σταθερής βελτίωσης των μα
κροοικονομικών μεγεθών, η ελληνική 
βιομηχανία μεταμορφώνεται Jb i επιχει
ρήσεις επενδύουν στον εκσυγχρονισμό 
του μηχανολογικού τους εξοπλισμού με 
την υιοθέτηση νέωντεχνολογιώναιχμής, 
κυρίως στην πληροφορική. Κατακτούν 
νέες αγορές μέσω εξαγωγών και επεν
δύσεων στις χώρες της Βαλκανικής και 
όχι μόνο. Παράλληλα, μέσω συμμαχιών, 
εξαγορών και συγχωνεύσεων, joint 
ventures και επιθετικής εξαπλώσεως και 
σε άλλους τομείς έχουν εισέλθει σε μια 
διαδικασία εκτεταμένης αναδιαρθρώ- 
σεως και αναδιατάξεωτ^Αυτό γίνεται σε 
μια προσπάθεια προσεγγίσεως του αρί- 
στου μεγέθους επιχειρήσεως και μείγ
ματος δραστηριοτήτων, τώρα που με την 
ένταξη του ευρώ, το ανταγωνιστικό πε
δίο επεκτείνεται και καλύπτει όλη την ευ- 
ρο)παϊκή αγορά.

Στη δεκαετία του 1990, to κύριο χα
ρακτηριστικό της αναδιαρθρώσεως 
της ελληνικής βιομηχανίας ήταν η 
συνύπαρξη κλάδων διαφορετικών 
ταχυτήτων. Από τη μία πλευρά, ορι
σμένοι παραδοσιακοί κλάδοι της μετα
ποιητικής βιομηχανίας -π ο υ  αναπτύ
χθηκαν παλαιόιερα στηριζόμενοι κυρίως 
στην προστασία και τις εξαγωγικές επι
δοτήσεις- άρχισαν να φθίνουν. Η μείω
ση της παραγω γικής δραστηριότητας 
στους κλάδους αυτούς ελάμβανε χώρα 
είτε με την έξοδό τους από την αγορά εί
τε με μεταφορά της παραγωγικής δρα
στηριότητας σε γειτονικές χώρες, όπου

ίτο κόστος εργασίας ήταν χαμηλότερο. 
Στην περίοδο αυτή άρχισαν να ανα- 
πτύσσονται^γδαία.ορίσμένοι κλάδοι,

οι οποίοι αποτελούν πλέον τους περισ
σότερο δυναμικούς τομείς της μεταποι
ητικής παραγωγής, όπως ο κλάδος ίω ν 
τοοτΡΗκνν και ποτών, ίω ν χηιιικών προϊ
όντων, των η λε^ρ ΐ£ ώ 4ω ϊα νώ ν  και συ
σκευών κ.λπ. Σ ίους κλάδουζ αυτούς 
δραστηριοποιούνται επιχειρήσεις με κα
λή χρηματοοικονομική κατάσταση και 
σύγχρονη παραγωγική διάρθρωση που 
είναι σε θέση να αξιοποιούν την ευνοϊ
κή εσωτερική και διεθνή συγκυρία επι
τυγχάνοντας υψ ηλούς ρυθμούς ανά
πτυξης.

I Ο επιχειρηματικός τομέας βρί- 
Ισκεται σήμερα σε φάση έντονης κι- 
|νητικότητας. Οι περισσότερες μεγάλες 
επιχειρήσεις έχουν αυξήσει σημαντικά 
την παραγωγική τους δυναμικότητα και 
επεκτείνουν συστηματικά την επιχειρη
ματική τους δραστηριότητα στο εξωτερι
κό. Οι νέες επενδύσεις -μ ε  εφαρμογή 
της σ ύγχρονης τεχνολογίας και σύγ
χρονων μεθόδων διοικήσεως και οργα- 
νώσεω ς-συμβάλλουν στη βελτίωση της 
παραγωγικότητας των επιχειρήσεων, ι
διαίτερα εκείνων που είναι εκτεθειμένες 
σ ιονδιεθνήανταγω νισμ^Τ  α τελευταία 

^δύ ο  χρόνια στις περισσότερες επιχειρή
σεις της μεταποιητικής Βιομηχανίας ηα- 
ρατηρείται αύξηση της παραγωγής και 
των πωλήσεων με ταυτόχρονη συμηίε 
ση του κόστους παραγωγής και βελτίω-1 
ση της κεφαλαιακής δομής των επιχει· 
ρήσεων. Οι παράγοντες αυτοί έχουν συμ- 
βάλει στη σημαντική βελτίωση των απο
τελεσμάτων της μεγάλης πλειονότητας 
των ε πιχειοηυατικών μονάδων. Ο πως 
προκύπτει α πό  την ανάλυση των στοι
χείων της ICAP, το 77,1 % των βιομηχα
νικών επιχειρήσεων ήσαντο 1999 κερ- 
δοφόρες, ενώ η αποδοτικότητα των ιδίων 
κεφαλαίων ανήλθετο 1998σε 11,4% έ
ναντι 9,8% το 1997.

Ενα ακόμη σημαντικό χαρακτηριστι
κό της αναδιαρθρώσεως της ελληνικής 
βιομηχανίας είναι ο σοβαρός περιορι
σμός του κόστους δανεισμού και 
χρηματοτοδήσεως. Ο δείκτης δανεια
κής επιβαρύνσεως του συνόλου των ε
πιχειρήσεων, δηλαδή ολόγος ιδίων προς 
ξένα κεφάλαια, περιορίστηκε στο 54%  
το 1998 έναντι 6 6% το 1993, ενώ περαι
τέρω Βελτίωση αναμένεται να  σημειωθεί 
και το 1999.

Δύο μεγάλες αλλαγές διαρθρωτι
κής φύσεως που έλαβαν χώρα στη δε-

Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΟΝΕ ΣΤΙΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΑΣΕΙ ΚΛΑΔΟΥ (ΜΕΡΙΔΙΑ)« Η Η Η · · !

ΚΛΑΔΟΣ ljl¡32¡23l Q252223I GSESQl CS3¡SSS£̂  QQ3CSSI
Τρόφιμα - Ποτά 73,1 7,7 15,4 3,8 52

Κ λω σ τοϋφαντουργία 78,6 0,0 21,4 0.Q 14

Ενδυση■Υπόδηση 54,5 9,1 3ό,4 0,0 22

Ιύ λ ο  ■ Εηιηλο 33,3 0,0 50,0 16,7 6
Χ αρτί ■ Εκδόσεις ■ Εκτυπώσεις 65,4 3,8 11,5 19,2 26
Χημικό - Πλαστικά ■ Επ. Π ετρ ελα ίο υ 78,6 0,0 14,3 7,1 28
Μη Μ ετα λλ ικά  Ο ρυκτά 53,6 7,1 21,4 17,9 28
Βασική Μ ετα λλουρ γία 100,0 0,0 0,0 0,0 2

Μ ετα λλ ικά  Α ντικ ε ίμ εν α , Η λεκτρ ικό  - 
Η λεκτρ ον ικό  Υλικό και Συσκευές

70,4 14,8 3,7 11,1 27

, , » -ί
Μ ετα φ ο ρ ικά  Μέσα 50,0 Ο Ο 33,3 16,7 6
Α ιά φ ο ρες 60,0 0,0 30,0 :10,0 10

Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΟΝΕ ΣΤΙΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΣΥΝΟΛΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ*

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ Κ.Ε.Ε.
ΑΡΘΡΟ 2 παρ. 1 Π.Δ. 372/92 

Οπως ισχύει με το Π.Δ. 193/97 
Αποφ. Συγκρ. Κ1/1344/17.09.99 

Αθήνα, 16.12.1999 
Αριθ. Πρωτ. 26

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Ε Κ Λ Ο Γ ΙΚ Η  Ε Π ΙΤ Ρ Ο Π Η  Τ Η Σ  Κ Ε Ν Τ Ρ ΙΚ Η Σ  
Ε Ν Ω Σ Η Σ  Ε Π ΙΜ Ε Λ Η Τ Η Ρ ΙΩ Ν  

Α Ν Α Κ Ο ΙΝ Ω Ν Ε Ι

Οτι την 22 12.1999 θα κυρωθούν οι Προσωρινοί Εκλογικοί Κα
τάλογοι για τις εκλογές της Κεντρικής Ενωσης Επιμελητηρίων 
που θα διεξαχθούν στις 22.1.2000. Οι κατάλογοι αυτοί θα εκτε
θούν επί τέσσερις συνεχείς ημέρες (23-24-25 & 26.12.1999) βά
σει του άρθρου 4 παρ. 1 του Π.Δ. 372Λ92 και του άρθρου 3 παρ. 4 
του Π.Δ. 193/97, στα γραφεία της Κ.Ε.Ε. και στην είσοδο του Με
γάρου του ΕΒΕΑ.

Γίνεται μνεία ότι:
1) Από τη Δευτέρα 27/12 έως την Τετάρτη 29/12 είναι δυνατή 

η υποβολή ενστάσεων κατά του προσωρινού εκλογικού καταλό
γου, οι οποίες θα υποβληθούν στην Εκλογική Επιτροπή (γραφεία 
Κ.Ε.Ε.), με δικαστικό επιμελητή κατά τις εργάσιμες ώρες: από 
7.30 έως 14.30.

2) Η εκδίκαση των ενστάσεων θα γίνει στις 30.12.1999, ημέρα 
Πέμπτη.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΥΓΕΡΗΣ 
ΠΡΩΤΟΔΙΚΗΣ

καετίατου ’90, συνέβαλαν σημαντικά στη 
μείωση του κόστους αντλήσεως κεφα
λαίων της βιομηχανίας, απελευθέρωντας 
έτσι τις παραγωγικές της δυνάμεις και ε- 
νισχύοντας τη διεθνή ανταγωνισπκότη- 
τά της. Η πρώτη αλλαγή είναι η απε
λευθέρωση του τραπεζικού συστή
ματος. Η άρση των ποικίλων περιορι
σμών, η αναδιάρθρωση των ελεγχόμε
νω ν από το δημόσιο τομέα τραπεζών σε 
συνδυασμό με τις ιδιωτικοποιήσεις, τις 
συγχωνεύσεις και τις εξαγορές ενέτει- 
ναντον ανταγωνισμό, με αποτέλεσμα τη 
βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμε
νων υπηρεσιών και την πρωτοφανή μεί
ωση των επποκίων. Οι Βιομηχανικές ε 
πιχειρήσεις της χώρας επωφελήθηκαν 
τα μέγιστα από την πτώση ίω ν επιτοκίων 
χορηγήσεων. Ο πως θα θυμάστε, τα επι
τόκια χορηγήσεω ν έφ θαναν  το 30% - 
35%  πριν λίγα χρόνια, μειώθηκαν ήδη 
σε επίπεδο ίσο ή και χαμηλότερο από το

1/3 αυτού για να  προσεγγίσουν σε ένα 
χρόνο  από σήμερα τα επίπεδα που ι
σχύουν στη ζώνη του ευρώ. Δεν θα  πρέ
πει επίσης να ξεχνάμε ότι παλαιότερα η 
βιομηχανία χρηματοδοτούσε το εμπό
ριο, ενώ σήμερα υπάρχει πλήρης πρό
σβαση των εμπορικώ ν επιχειρήσεων 
στον τραπεζικό δανεισμό, πράγμα που 
βοηθά στον εξορθολογισμό των επεν
δύσεων και στην άριστη κατανομή των 
χρηματοδοτικών πόρων. Νέες και δ υ 
ναμικές εταιρίες έχουν σήμερα τη δυνα
τότητα τραπεζικής χρηματοδοτήσεως στη 
βάση ενός σοβαρού σχεδίου επιχειρη
σιακής ανάπτυξης, χωρίς οι εγγυήσεις 
να αποτελούν τον καθοριστικό παράγο
ντα στην απόφαση χορηγήσεως του δα 
νείου, όπως ίσως γινόταν στο παρελθόν. 
Στο παρελθόν μικρές αλλά καλές εται
ρίες δεν είχαν εύκολη πρόσβαση στοιρα- 
πεζικό σύστημα. Η εικόνα αυτή έχει πλέ
ον  αλλάξει.

Η δεύτερη διαρθρωτική αλλαγή
που συνέβαλε στην ελάφρυνση του κό
στους χρηματοδοτήσεως των βιομηχα
νικών επιχειρήσεων είναι η εμβάθυν
ση και ανάπτυξη της κεφαλαιαγο
ράς τα τελευταία χρόνια. Οι αποταμι
εύσεις που κατευθύνονταν μαζικά προς 
τις εκδόσεις εντόκων γραμματίων του 
Δημοσίου στην προηγούμενη δεκαετία 
στρέφονται πλέον στην κεφαλαιαγορά, 
μειώνονταςτο κόστος αντλήσεως κεφα
λαίων για τη μέση βιομηχανική επιχεί
ρηση. Η άνθηση του ελληνικού Χρημα
τιστηρίου διευκολύνει, επίσης, τη χρη 
ματοδότηση επιχειρηματικών σχεδίων, 
συμμαχιών, συγχωνεύσεων και εξαγο
ρών, καθώς οι επιχειρήσεις κάνουν χρή
ση των σημαντικών υπεραξιών που δια
μορφώνονται.

Οι προοπτικές ανάπτυξης της ελ
ληνικής βιομηχανίας στα επόμενα 
χρόνια και ιδιαίτερα με την ένταξη 
της χώρας μας στη ζώνη του ευρώ, 
είναι ευνοϊκές. Συγκεκριμένα:

Πρώτον, αναμένεται σημαντική μεί
ωση του κόστους του χρήματος από το έ
τος 2000 και μετά. Ηδη με τη χθεσινή α
πόφαση της Τραπέζης της Ελλάδος για 
μείωση των επποκίων ξεκινά μια περίο
δος περαπέρω αποκλιμακώσεωςτου κό
στους του χρήματος που θα προσφέρει 
εξαιρετικές ευκαιρίες χρηματοδοτήσε
ω ς στις επιχειρήσεις.

Δεύτερον, προσδοκάται περαπέρω 
βελτίωση της ανταγωνιστικότητας λόγω 
της διολισθήσεω ς της τρέχουσας συ
ναλλαγματικής ισοτιμίας της δραχμής 
προς την κεντρική ισοτιμία και λόγω της 
συγκρατημένης εισοδηματικής πολπι-

Π ΑΣΠΙΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 

ΑΡ.Μ.Α.Ε. 31297/06/Β/94/15

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
Παράταση Προθεσμίας Αποϋλοποίησης Μετόχων & Ημερομηνία 

Έναρξης Εκποίησής τους
Το Διοικητικό Συμβούλιο ανακοινώνει στους κ.κ. Μετόχους ότι:
Σύμφωνα με την 11/176/23.11.1999 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς, η προθεσμία αποϋλοποίησης των μετόχων της Εταιρίας μας λήγει 
την Πέμπτη 20 Ιανουάριου 2000. Μετά την ημερομηνία αυτή, όπως προβλέπεται από 
τον Ν. 2396/96 θα γίνει εκποίηση των μετοχών που δεν έχουν αποϋλοποιηθεί, το δε προϊ
όν της εκποίησης θα κατατεθεί στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και θα είναι 
στη διάθεση των δικαιούχων μετόχων. Ημερομηνία έναρξης της εκποίησης των ανώνυ
μων μετοχών της Εταιρίας μας οι οποίες δεν έχουν αποϋλοποιηθεί ορίζεται η Δευτέρα 
7 Φεβρουαρίου 2000.

Επειδή υπάρχουν ακόμη μέτοχοι της εταιρείας που δεν έχουν αποϋλοποιήσει τις μετοχές 
τους, παρακαλούνται το συντομότερο δυνατό να προβούν στη διαδικασία αποϋλοποίησης. 
Για το σκοπό αυτό, θα πρέπει να προσέρχονται για αποϋλοποίηση μόνο στο κεντρικό κατά
στημα της ΑΣΠΙΣ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ('Οθωνος 4, Σύνταγμα, Αθήνα - υπεύθυνη κα 
Γκέλη Άννα, τηλ. 32 43 418). Μέτοχοι που έχουν στην κατοχή τους μετοχές της Εταιρίας με 
εμπράγματα βάρη θα πρέπει να προσκομίζουν και τον τίτλο βάσει του οποίου συνεστήθη 
το βάρος επί των μετοχών. .'
Για περισσότερς πληροφορίες οι κ.κ. Μέτοχοι μπορούν να επικοινωνούν με'το Τμήμα 
Μετοχών της εταιρίας (τηλ. 61 76 786, υπεύθυνη κα Κανέλλα Γεροντίδου).

Μαρούσι, 16 Δεκεμβρίου 1999

κής και των υψηλών ρυθμών αυξήσεως 
της παραγωγικότητας.

Τρίτου, αναμένεται σημαντική αύξη
ση των επενδύσεων στη βιομηχανία και 
των επενδύσεων σε υποδομή και

Τέταρτον, προσδοκάται μεγάλη συμ
μετοχή της Βιομηχανίας στα επενδυτικά 
προγράμματα που συγχρηματοδοτού- 
νται από κοινοτικούς πόρους. Οι παρά
γοντες αυτοί αναμένεται να δώσουν συν
δυαστικά νέα ώθηση στην οικονομική 
δραστηριότητα στη χώρα μας τα επόμε
να χρόνια υπό την προϋπόθεση Βέβαια 
ότι οι επιχειρήσεις θα προσαρμοστούν 
ευέλικτα και αποτελεσματικά στο νέο α
νταγωνιστικό περιβάλλον που θα δημι- 
ουργηθεί με την ένταξη στη ζώνη του ευ
ρώ. Το ευρώ θα ευνοήσεπην είσοδο των 
ξένων επιχειρήσεων στην εγχώρια αγο
ρά, καθώς και τις εισαγωγές προϊόντων 
από τις ευρωπαϊκές χώρες. Το ανταγω
νιστικό περιβάλλον για τις ελληνικές ε
πιχειρήσεις θα γίνει πολύ πιο απαιτητι
κό. Η ανταγωνιστικότητα και η αποτελε
σματική λειτουργία στο νέο  περιβάλλον 
θα εξαρτώνται:
•  Από τη δυνατότητα προσφοράς φθη
νών και υψηλής ποιότητας προϊόντων.
•  Την εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων 
παραγωγής με τη χρήση της νέας τεχνο
λογίας.
•  Την ύπαρξη υψηλού επιπέδου 
m anagem ent και επιχειρηματικότητας 
και, τέλος,
•  Μετη χρήση εργατικού δυναμικού με 
υψηλή κατάρτιση και παραγωγικότητα.

Οι ελληνικές επιχειρήσεις στο νέο 
περιβάλλον επιδιώκουν να ισχυρο
ποιήσουν περαιτέρω τη θέση τους ό 
χι μόνο στην εγχώρια αγορά, ενισχύο- 
ντας τα δίκτυα διανομής και τα πλεονε
κτήματα που ήδη κατέχουν σε αυτή την 
αγορά, αλλά παράλληλα και σπς ευρω
παϊκές χώρες, επιτυγχάνοντας τις οικο
νομίες κλίμακας και εύρους που υπάρ
χουν τόσο στην παραγωγή, όσο και στη 
διανομή πολλών προϊόντων. Η ευρω
παϊκή αγορά είναι πλέον η εσωτερική α
γορά και οι ελληνικές επιχειρήσεις δεν 
μπορούν παρά να συμπεριφέρομαι ό
πως κάθε άλλη δυναμική ευρωπαϊκή ε
πιχείρηση.

Η πρόσφατη αναγνώριση της 
Τουρκίας ως υποψήφιας χώρας 
προς ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ενω
ση από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο στο 
Ελσίνκι, κατά τρόπο που να διασφαλίζει 
τα εθνικά μας θέματα μέσα από μια πο
ρεία προσεγγίσεως της Τουρκίας στους 
ευρωπαϊκούς θεσμούς και τις κοινοτικές 
δομές λήψης αποφάσεων, σηματοδοτεί 
την απαρχή μιας νέας περ ιόδου ανά
πτυξης των οικονομικών σχέσεων των 
δύο χωρών. Στο νέο  περιβάλλον οι δυ
ναμικές ελληνικές επιχειρήσεις, βεβαί
ως, θα πρωτοστατήσουν. Μια τεράστια 
αγορά ανοίγει τις πύλες της στις ελληνι
κές επιχειρήσεις. Οι ευκαιρίες που πα
ρουσιάζομαι είναι ανυπολόγιστης αξίας 
και η αξιοποίησή τους θα οδηγήσει την 
ελληνική οικονομία και τις ελληνικές ε
πιχειρήσεις σε νέα επίπεδα ανάπτυξης,

A R̂ T  Ε 
ΜΑΧΙΜΑ

bv Makis Tselios
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Σας υπ εν θυ μ ίζο υ μ ε όι 
κού Συμβουλίου  τη ς  Επιτι 
Χών τη ς  ΕΛΒΕ ΕΝΔΥΜΑΤΩ 
μπορούν, πλέον, οι επεν  
σε ά υ λ ες  μετο χές  και οι |

Κατόπιν α υτού  καλού  
μ ετο χές τους, να προσέί 
μετοχώ ν το υ ς  οε ά υ λες . 
τροπής Κ εφαλαιαγοράς, 
ρίας ορίστηκε η 28η Ιαντ


